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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 

της Προέδρου του Συλλόγου Φίλων‐Εθελοντών Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης, κυρίας Κατερίνας 
Φλωράν‐Ιωάννου, στην κυρία Όλγα Μπορνόζη, Πρόεδρο του “Capital Link CSR in Greece” 

 
 
 

 

Η  κυρία  Κατερίνα  Φλωράν‐Ιωάννου 
πρόεδρος  του  Συλλόγου  Φίλων‐
Εθελοντών  Εταιρίας  Προστασίας 
Ανηλίκων  Θεσσαλονίκης,  παρε‐
χώρησε    συνέντευξη    στη    Πρόεδρο 
του    “Capital  Link  CSR  in  Greece”, 
κυρία Όλγα Μπορνόζη. 

 

CSR  in  Greece: Ποιος  είναι  ο  σκοπός  του  Συλλόγου 
σας; 
 
Κατερίνα  Φλωράν‐Ιωάννου:  Ο  Σύλλογος  Φίλων‐
Εθελοντών  Εταιρίας  Προστασίας  Ανηλίκων 
Θεσσαλονίκης  αποτελείται  από  εθελοντές  που 
υποστηρίζουν  ενεργά το έργο της Εταιρίας Προστασίας 
Ανηλίκων  Θεσσαλονίκης  (Ε.Π.Α.Θ.)  Η  Ε.Π.Α.Θ.  είναι 
Ν.Π.Δ.Δ.  υπηρεσία  του  Υπουργείου  Δικαοσύνης  που 
έχει  σαν  σκοπό  την  αντιμετώπιση  της 
εγκληματικότητας και θυματοποίησης των ανηλίκων. Η 
Ε.Π.Α.Θ.  ως  δημόσιος  φορέας  δεν  διαθέτει  επαρκείς 
πόρους  και  προσωπικό  (μία  κοινωνική  λειτουργό  και 
δύο  διοικητικούς  υπαλλήλους)  συνεργάζεται  με  τον 
Σύλλογο  για  την  υλοποίηση  δράσεων  για  την 
υποστήριξη  των  ανηλίκων  παραβατών  και  των 
ανηλίκων  σε  κίνδυνο  παραβατικότητας.  Στους 
σκοπούς‐στόχους  του  Συλλόγου  περιλαμβάνεται  η 
κάλυψη  των  αναγκών  των  κοινωνικά  αποκλειόμενων 
ανηλίκων,  σε  νομική  υποστήριξη,  υγειονομική 
συμπαράσταση,  εκπαίδευση,  σίτιση,  στέγαση, 
ψυχοκοινωνική  υποστήριξη,  εργασιακή  ένταξη  και 
γενικότερα  η  ανάδειξη  των  προβλημάτων  που 
αντιμετωπίζουν  οι  ανήλικοι  σε  κίνδυνο 
παραβατικότητας και οι ανήλικοι παραβάτες. 
 

CSR  in  Greece: Πότε  ιδρύθηκε  και  πόσοι  είναι  οι  
εθελοντές σας; 
 
Κατερίνα  Φλωράν‐Ιωάννου:  Το  1992  μία    ομάδα 
γυναικών    της  Αντλεριανής  Εταιρίας  ξεκίνησε  μία 
εθελοντική  δράση  στην  ΕΠΑΘ.  Διαπιστώνοντας  τις 
δυσκολίες  αποφάσισαν  το  1998  την  ίδρυση  του 

Συλλόγου.    Έτσι  ο  Σύλλογος  έχει  μια  μεγάλη  πορεία 
στον  χώρο  της  κοινωνικής  προσφοράς.  Ο  Σύλλογος 
Φίλων‐Εθελοντών  Εταιρίας  Προστασίας  Ανηλίκων 
Θεσσαλονίκης έχει σήμερα 35‐50 εθελοντές, 335 μέλη,   
650 φίλους και πάνω από εκατό χορηγούς . 
 

CSR in Greece: Ποιες είναι οι δράσεις σας; 
 
Κατερίνα  Φλωράν‐Ιωάννου:  Για  την  επίτευξη  του 
πρωταρχικού  μας  στόχου,  την  στήριξη  των  ανηλίκων 
παραβατών  και  των  ανηλίκων  σε  κίνδυνο 
παραβατικότητας  ο  Σύλλογος  λειτουργεί  Εργαστήρια 
Δημιουργικής  Απασχόλησης  στις  περιοχές  της  πόλης 
μας  που  κρίνεται  αναγκαίο,    με  στόχο  την  οργάνωση 
της  καθημερινής  ζωής  των  ανηλίκων,  την  ανακάλυψη 
και ανάπτυξη  των δεξιοτήτων  τους    και  την απόκτηση 
γνώσεων.  Οι  δραστηριότητες  δημιουργικής 
απασχόλησης συνεισφέρουν στη σωματική και ψυχική 
υγεία  και  στην  προσαρμογή  στην  κοινωνία,  ενώ 
βοηθούν  τους  νέους  τόσο  στην  πρόληψη  της 
παραβατικότητας, όσο και στη μείωση της υποτροπής, 
εισάγοντας  τους  σε  πιο  θετικές  μορφές 
δραστηριοτήτων κατά τον ελεύθερο χρόνο τους. 
Ο  Σύλλογος  από  το  1998  έως  σήμερα  οργανώνει  και 
λειτουργεί εργαστήρια δημιουργικής απασχόλησης για 
τους  ανήλικους  παραβάτες  σε  συνεργασία  με  την 
Εταιρία  Προστασίας  Ανηλίκων  Θεσσαλονίκης  και  την 
Υπηρεσία  Επιμελητών  του  Δικαστηρίου  Ανηλίκων 
Θεσσαλονίκης. Τα εργαστήρια διαφοροποιούνται κάθε 
χρόνο  ανάλογα  με  τις  ανάγκες  και  την  ηλικία  των 
παιδιών  (13‐18  ετών).  Τέτοια  εργαστήρια  είναι  : 
ζωγραφική,  ξύλινες  κατασκευές,  κόσμημα,    πηλός, 
διακοσμητικό  κερί,  ψηφιδωτό,    χορός,  φωτογραφία, 
πληροφορική,  κινηματογράφος,  μαγειρική  κ.α.  
Ετησίως στα εργαστήρια μας συμμετέχουν περίπου 10‐
12  ανήλικοι  (αγόρια,  κορίτσια)    σε  ένα  ασφαλές 
περιβάλλον  που  προσομοιάζει  με  εργασιακό 
περιβάλλον  με  σκοπό  την  κοινωνικοποίηση  τους  και 
την  εργασιακή  τους  ένταξη  (λαμβάνουν  εν  μικρό 
χαρτζιλίκι  ανά  ώρα  συμμετοχής).  Για  την  εργασιακή 
τους  ένταξη  σύλλογος  οργανώνει  συναντήσεις 
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ομαδικές  και  ατομικές  με  ειδικό  σύμβουλο 
επαγγελματικού  προσανατολισμού,  σεμινάρια 
επαγγελματικής κατάρτισης, αναλαμβάνει τα έξοδα για 
μαθήματα  ενισχυτικής  διδασκαλίας    και  φοίτησης  σε 
επαγγελματικές  σχολές  (κομμωτική,  αισθητική, 
μαγειρική  κλπ.)  καθώς  και  προετοιμασίας  στο 
Πανεπιστήμιο.  Παράλληλα  ο  Σύλλογος  φροντίζει  για 
την  οργάνωση  και  αξιοποίηση  του  ελεύθερου  χρόνου 
των  παιδιών  (επισκέψεις  σε  μουσεία,  εικαστικές 
εκθέσεις  θεατρικές  παραστάσεις,  εκδρομές  και 
κοινωνικές εκδηλώσεις).    
Ο  Σύλλογος  σε  συνεργασία  πάντα  με  την  Εταιρία  και 
την  Υπηρεσία  Επιμελητών  ενισχύει  οικονομικά 
ανήλικους  παραβάτες,  και  τις  οικογένειες  τους.( 
πληρωμή ενοικίων, λογαριασμών ΔΕΗ, κοινόχρηστα και 
άλλες δαπάνες. 
Από  το  2007  έως  σήμερα  ο  Σύλλογος  λειτουργεί  ένα 
εργαστήριο  "Επικοινωνίας"  σε  συνεργασία  με  το 
Κέντρο  Ψυχοθεραπείας  Gestalt  Foundation  για  τις 
φυλακισμένες γυναίκες.  
Για  την  πρόληψη  της  παραβατικότητας  ο  Σύλλογος 
οργανώνει  και    λειτουργεί  από  το  2003  έως  σήμερα 
εργαστήρια  δημιουργικής  απασχόλησης  σε 
υποβαθμισμένες  περιοχές  της  πόλης  μας  :  "Κέντρο 
Υποδοχής  Προσφύγων",  "Κέντρο  Νεανικών 
Δραστηριοτήτων" στο Φοίνικα," Δίκτυο  ΄Αλφα" Κέντρο 
Πρόληψης  κατά  των  εξαρτησιογόνων  ουσιών  ,  χώροι 
φιλοξενίας  "Μέλισσα"  και  "Παπάφειο"    και  "Ο Φάρος 
του  Κόσμου"  Κέντρο  Προστασίας  Ανηλίκων  Ρομ.    Στα 
εργαστήρια  διακοσμητικού  κεριού,  κοσμήματος, 
ξύλινων  κατασκευών,  θεατρικής  έκφρασης, 
δημιουργικού  παιγνιδιού    συμμετείχαν  έως  σήμερα 
άνω των 250 ανηλίκων ηλικίας από 8‐16 ετών.  
 Από  το 2009  έως σήμερα   ο  Σύλλογος σε συνεργασία 
με  τον  πολιτιστικό  Σύλλογο  Οδυσσέας" 
(υποβαθμισμένη  περιοχή  με  μεγάλα  ποσοστά 
ανεργίας)  λειτουργεί    Νεανικό    Κέντρο  Δημιουργικής 
Απασχόλησης  "το  Στέκι"  για  τα  παιδιά  των  εργατικών 
κατοικιών καθημερινά από τις 16.00‐20.00 δωρεάν . Το 
"Στέκι"  στελεχώνεται  από  δύο ψυχολόγους    οι  οποίοι 
συντονίζουν ομάδες παιδιών, εφήβων  και γονέων (100 
περίπου ανήλικοι  και 25 γονείς ετησίως).  
Το Μάιο  του  2013  ο  Σύλλογος  σε  συνεργασία  με  τον 
Δήμο  Θερμαϊκού  δια  της  Αντιδημαρχίας  Κοινωνικής 
Προστασίας,  με  την  Εταιρία  Προστασίας  Ανηλίκων 
Θεσσαλονίκης,  την  Ένωση  Γονέων  και  Κηδεμόνων  του 
Δήμου  Θερμαϊκού  με  τη  συμβολή  ψυχολόγων, 
επιμελητών   του Δικαστηρίου Ανηλίκων Θεσσαλονίκης 

υπό  την  εποπτεία  έμπειρης  ψυχιάτρου  πρώην 
υπεύθυνης  του  Κέντρου  Ψυχικής  Υγείας  Δυτικής 
Θεσσαλονίκης,  λειτουργεί  Συμβουλευτικό  Σταθμό  για 
εφήβους  και  γονείς  με  σκοπό  την  πρόληψη  της 
παραβατικότητας των ανηλίκων . 
 
Είναι πολύ σημαντικό να αναφέρω ότι οι εθελοντές του 
Συλλόγου  εκπαιδεύονται  από  τον  ψυχολόγο  του 
Συλλόγου  (ανά  δεκαπενθήμερο  δίωρη  εποπτεία  των 
εργαστηρίων)  και συμμετέχουν σε ομάδα προσωπικής 
ανάπτυξης  (τετράωρη συνεδρία μηνιαίως). 
 

CSR in Greece:  Πως χρηματοδοτείτε τις δράσεις σας; 
 
Κατερίνα Φλωράν‐Ιωάννου: Ο Σύλλογος επιχορηγείται 
περιστασιακά  από  ελάχιστα  κρατικά  κονδύλια 
(Υπουργείο  Πολιτισμού,  Υπουργείο  Μακεδονίας 
Θράκης, Νομαρχία ).  Οι πόροι του προέρχονται κυρίως 
από    εκδηλώσεις,  από  συνδρομές  και  προσφορές 
μελών και φίλων, από χορηγίες και δωρεές συμπολιτών 
μας καθώς και από δωρεές σε είδος. Ενδεικτικά από το 
2002 έως σήμερα οι πόροι του Συλλόγου  κατανέμονται 
ως  εξής  :  4%  κρατική  επιχορήγηση,  10%  συνδρομές, 
15% χορηγοί, 25% δωρεές συμπολιτών μας και το 46% 
προέρχεται  από  εκδηλώσεις  που  διοργανώνει  ο 
Σύλλογος.  
Από  το  2010,  ο  Σύλλογος  δεν  επιχορηγείται  καθόλου 
από  το  κράτος,  λόγω  της  κρίσης,    ενώ  στη    δύσκολη 
αυτή    οικονομική  συγκυρία  οι  ανάγκες  των  ανηλίκων 
αυξάνονται. 
 

CSR  in  Greece:  Πως  θα  μπορούσε  κάποιος  να  σας 
βοηθήσει; 
 
Κατερίνα Φλωράν‐Ιωάννου: Η συνεισφορά όλων μας 
είναι  πολύτιμη.  Δυστυχώς  η  ανθρωπιστική  κρίση  που 
μαστίζει  την κοινωνία μας έχει μεγάλη επίπτωση στην 
ευαίσθητη  κοινωνική  ομάδα  ανηλίκων  που 
υποστηρίζουμε.  Η  νεανική  παραβατικότητα  αυξάνεται 
στην  Ελλάδα  της  κρίσης.  Η  πρόληψη  της 
παραβατικότητα των ανηλίκων , η σωστή αντιμετώπιση 
παιδιών  που  έχουν  εκδηλώσει  ήδη  παραβατική 
συμπεριφορά  αλλά  και  η  ενδυνάμωση  παιδιών  που 
βρίσκονται  υπό  την  απειλή  του  κοινωνικού 
αποκλεισμού    μας  δημιουργεί    αυξημένη  ευθύνη  και 
υποχρέωση  να  συνεχίσουμε  και  να  επεκτείνουμε  την 
υποστήριξή  μας  για  την  κάλυψη    βασικών  αναγκών 
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“Capital Link CSR in Greece” 
 

Το “Capital Link CSR  in Greece” αποτελεί ένα ολοκληρωμένο μηχανισμό τεχνογνωσίας, επικοινωνίας και προβολής θεμάτων 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ιδρύθηκε το 2010 από την CAPITAL LINK με σκοπό να στηρίξει τις δράσεις και να γεφυρώσει την 
επικοινωνία μεταξύ των εταιριών και των οργανισμών που εκπροσωπούν τη Κοινωνία.  Παρέχει πληροφόρηση για επίκαιρα θέματα και 
εξελίξεις της ΕΚΕ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, προβάλλει τις δράσεις των Ελληνικών κοινωνικά υπεύθυνων εταιριών, διευκολύνει τη 
πρόσβαση του επιχειρηματικού κόσμου σε μη κυβερνητικούς και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς μέσα σε ένα πλαίσιο πλήρους 
διαφάνειας, προβάλλει τις ανάγκες της Κοινωνίας και των φορέων που την εκπροσωπούν, επιτυγχάνει συμπράξεις μεταξύ των δύο, 
ανταποκρίνεται με επιτυχία στα αιτήματα βοήθειας τόσο οικονομικής φύσεως, όσο και υλικών αναγκών και αποτελεί γέφυρα 
επικοινωνίας μεταξύ όλων των κοινωνικών και επιχειρηματικών ομάδων. Στα μέλη της περιλαμβάνονται εταιρείες, ΜΚΟ, ιδρύματα και 
Σύλλογοι από όλη την Ελλάδα. 
 

Το “Capital  Link  CSR  in  Greece”  επιτυγχάνει τους στόχους του  με μια σειρά πρωτοβουλιών και υπηρεσιών, ενδεικτικά 
αναφέροντας :    

 Το portal www.csringreece.gr το οποίο αποτελεί: α) μία συγκεντρωτική πηγή προβολής όλων των νέων ΕΚΕ, των πρακτικών 
των εταιριών, των προγραμμάτων και των αναγκών των Συλλόγων από όλη την Ελλάδα και β) συγκεντρωτική πηγή 
ενημέρωσης φιλοξενώντας έρευνες και μελέτες από μεγάλα ξένα και Ελληνικά Πανεπιστήμια, καθώς και όλες τις νέες διατάξεις 
και αποφάσεις διεθνών φορέων για την ΕΚΕ 

 Το Αγγλικό portal www.maritimecsr.com  το οποίο παρουσιάζει τις ενέργειες καθώς και τους κανονισμούς ΕΚΕ που ισχύουν 
στο χώρο της Ναυτιλίας σε διεθνές επίπεδο και λειτουργεί ως συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης και προβολής των δράσεων 
των ναυτιλιακών εταιριών και γενικότερα όλων των νέων και  πληροφοριών για τα θέματα της ΕΚΕ. Απευθυνεται σ ένα ευρύ 
κοινό που περιλαμβάνει κυβερνητικά στελέχη, μη κυβερνητικούς οργανισμούς, τις ενώσεις του κλάδου, την επενδυτική και 
χρηματοοικονομική κοινότητα, τις ναυτιλιακές εταιρίες διεθνώς που εφαρμόζουν στρατηγική ΕΚΕ καθώς και τους 
απολογισμούς τους. 

 Το ηλεκτρονικό εβδομαδιαίο newsletter που αποστέλλεται σε εξαιρετικά ευρύ κοινό 
 Τη διοργάνωση σε ετήσια βάση Συνεδρίων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε 3 χώρες όπου έχει γραφεία: 

 Αθήνα-Ελλάδα, Λονδίνο-Αγγλία και Νέα Υόρκη-Αμερική. 
 

www.csringreece.gr &  www.maritimecsr.com 

 

* Οι συνεντεύξεις που φιλοξενούνται και προβάλλονται μέσω του μηχανισμού CSRinGreece της CAPITAL LINK εκφράζουν την άποψη των δημιουργών 
τους, ως εκ τούτου η CAPITAL LINK δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιεσδήποτε απόψεις, συστάσεις ή γνώμες εκφράζονται σε αυτές. 


